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ІОНІЗАЦІЯ ТА ВИМІРЮВАННЯ ОКИСНО-ВІДНОВНОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ ВОДИ 

 

Анотація. Розглянуто результати дослідження окисно-відновного 

потенціалу від температури та умов іонізації води. Наведено значення ОВП 

(редокс-потенціалу) для різних значень рН. Представлено напрямки 

застосування водних аерозолів для збереження плодово-ягідної продукції. 

Ключові слова: іонізація води, окисно-відновний потенціал води, 

збереження плодово-ягідної продукції. 
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Abstract. The results of research of оxidation-reduction potential from 

temperature and conditions of water ionization are considered. The values of ORP 

(redox potential) for different pH values are given. The directions of application of 

water aerosols for preservation of fruit and berry products are presented. 

Keywords: ionization of water, oxidation-reduction potential, preservе of 

fruit and berry products. 

 

Окисно-відновний потенціал (ОВП) води є одним з головних 

параметрів контролю якості води і відіграє важливу роль при визначенні 

антиоксидантних властивостей та можливості розробки технологій 

використання води як сировинного компоненту харчових технологій для 

поліпшення якості та терміну зберігання плодоовочевої продукції. Крім того, 

особливий інтерес представляє можливість регулювання редокс-потенціалу 

шляхом іонізації води, що підкреслює актуальність досліджень. Бутильовані 

питні води мають pH від 4,0 до 8,5 та знаходяться у позитивному діапазоні 

значень ОВП-потенціалу від 100 до 400 мВ. Найбільш сприятлива для 

організму людини є вода ОВП якої має значення від -200 до -50 мВ. 

Величини ОВП та pH пов’язані між собою: зміна pH на одиницю приводить 

до зміни ОВП приблизно на 60 мВ. 

В роботах [1, 2] розглянуто способи вимірювання параметрів та 

концентрації домішків у питній воді і технології очищення від іонів важких 

металів, наприклад, хрому, шляхом електрофорезу. В подальшому 

представляє інтерес вивчення зв’язку ОВП та дзета-потенціалу і концентрації 

частинок домішків, наприклад, срібла. 

Результати дослідження окисно-відновного потенціалу активованих 

водних розчинів та можливе застосування, яке пов’язане з антиоксидантними 

властивостями, представлено в статті [3]. Технології збереження плодово-

овочевої продукції представлено в працях [4, 5]. Методи іонізації води, у 

тому числі шляхом гідромеханічної кавітації розглянуто в роботах [6-10]. В 

роботі [11] розглянуто застосування термос-іонізатор-генератора для 

отримання іонізованої води з оптимальним від’ємним ОВП. 
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Дослідження редокс-потенціалу способом його вимірювання та 

отримання води з оптимальним від’ємним окисно-відновним потенціалом є 

актуальною задачею.  

У таблиці 1 представлено результати дослідження залежності ОВП та 

рН для різних типів води від температури. 

Таблиця 1 

Результати дослідження залежності окисно-відновного потенціалу 

та рН для різних типів води від температури  

t°С 20 25 30 35 40 45 50 55 60 

Водопровідна 

вода 

Ph 7,53 7,47 7,45 7,44 7,49 7,49 7,48 7,54 7,54 

 

ОВП 
110 120 115 115 122 126 131 131 134 

Тала вода Ph 7,97 7,85 7,81 7,77 7,70 7,65 7,60 7,59 7,59 

 

ОВП 
103 104 109 117 118 127 131 136 139 

Кип’ячена вода Ph 7,1 7,31 7,3 7,29 7,28 7,26 7,22 7,35 7,18 

 

ОВП 
105 100 88 90 92 100 110 131 129 

 

Графіки залежностей ОВП і рН води від температури наведено на 

рис. 1. 

  
Рис. 1. Графіки залежностей ОВП і рН води від температури 
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Вимірювання ОВП та рН для різноманітних типів води проводились за 

допомогою комбінованого вологозахищеного ОВП з термометром та змінним 

електродом. 

Але ОВП залежить не тільки від температури води, а також від умов та 

часу зберігання, хімічних домішків, кількості розчинених водню та кисню. 

Таким чином, дослідження ОВП води є багатофакторним експериментом.  

Існує ряд методів зміни (корегування) ОВП: іонізація води при 

електрофорезі, використання кавітації, застосування спеціальних 

п’єзокристалів, наприклад, турмаліна. В цьому випадку не потрібно 

використання джерел електроенергії – розроблено спеціальні термос-

іонізатори-генератори (професор О. Покотило). Представляє інтерес 

вивчення залежності ОВП води від електричного і магнітного полів, а також 

виникнення кавітації при розповсюдженні ультразвукових хвиль.  

Розглянемо залежність редокс-потенціалу від умов іонізації води при 

електрофорезі, в першу чергу від кількості електрики:  

                                                                                                            (1) 

де    – сила струму;   – час електрофорезу. 

Для дослідження окисно-відновного потенціалу при іонізації води 

використовується експериментальна установка, схема якої представлена на 

рис. 2. 

Рис. 2. Схема експериментальної установки: 1 – електрофоретична 

камера 
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У подальшому значний інтерес представляють дослідження залежності 

ОВП від напруженості електричного та магнітного полів.  

Таким чином, можна змінювати ОВП води та достигати оптимального 

значення, яке є найбільш сприятливим для споживання. 

Результати досліджень використовують при організації лабораторних 

робіт «Вимірювання ОВП води та дослідження залежності від температури» 

у курсі «Фізика з основами біофізики» для спеціальностей «Харчові 

технології», «Агрономія», «Садівництво і виноградарство». 
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